Maschinelles Lernen: CECHNISCHE

Wz
Symbolische Ansatze (/%) UNIVERSITAT
g DARMSTADT

Wintersemester 2008/2009
4. Projektaufgabe fiir den 13.1.2009

Entscheidungsbaume

» Waihlen Sie 2 der 5 Datensitze, die Sie hier finden, aus. Vergleichen Sie fiir diese Datensétze die ROC-Kurven bzw.
die Flache unter diesen Kurven fiir die Klassifizierer 148 einmal mit und einmal ohne Pruning (Option 'unpruned’)
und ID3. Bei J48 verwenden Sie fiir die anderen Optionen die Default-Werte.

* Vergleichen Sie die Klassifizierer ebenfalls mit den Accuracy Werten der Cross-Validation.

¢ Betrachten Sie auch die GrofRe der entstandenen Biaume (Anzahl Knoten und/oder Blatter im Baum) und setzen
Sie diese in Zusammenhang mit der Giite der Klassifizierer.

Nearest Neighbour

* Verwenden Sie fiir diese Aufgabe die gleichen Datensets wie in der vorherigen Aufgabe. Finden Sie heraus fiir
welches k € {1,3,5,7,9,11} der Algorithmus k-NN (in weka heisst der Algorithmus IBk; verwenden Sie auch hier
die Default Optionen) die hochste Cross Validation Accuracy bekommt. Ist der Algorithmus fiir diesen Wert von k
besser als die Entscheidungsbdume der vorherigen Aufgabe?



http://www.ke.informatik.tu-darmstadt.de/lehre/ws0809/mldm/projekt/datasets-wm.zip

